

# 许捷：用沙作画的人



孩子们在展示创作的沙画作品。

日出海上、高楼林立，顷刻间，莲花盛 板上，沙画师许捷用巧手绘就一幅幅生动放，清幽各异，沙子在流动，两尺见方的画 的自然人文画卷，定格一个个精彩瞬间。4

月18日，在望嵩小学举行的社团培训班上，许捷通过投影大屏幕将惟妙惟肖的沙画作品一一展现在学生眼前，不断赢得孩子们的点赞和惊叹。这些司空见惯的微小沙子，在许捷手中变成一种创造另一个世界的力量。

80后的美丽姑娘许捷毕业于洛阳华夏工艺美术学院，毕业以后做过设计，随后又在一家企业做管理，许捷第一次见识到沙画的魅力是在2009年的春节联欢晚会上，当她看到中国沙画之父高赞民先生的沙画演出时，内心被这些小小的沙粒激起了层层涟漪，“动手手指就能浮现出一幅画面，真神奇！”本就热爱艺术的许捷被这种独特的创作方式深深吸引住了，由于当时国内学习沙画的人不多，她就自己在家摸索。

许捷记得很清楚，当时上班的企业大楼里电梯还未建成，工地上有很多沙子，下班后她总会拿个塑料袋，让工地上师傅帮忙装一点带回家，初学时把家里弄得灰尘满地，家人不理解，都说许捷迷在沙子上了。为了呈现出沙画的效果，许捷又去裁玻璃，玻璃下面装根电棒，就在那上面练习沙画。“可能因为我有一点绘画功底，所以上手比较快。”几个月时间，她就初步掌握了沙画的基本技巧。但即便如此，想要把手中的沙子真正“玩”出生命、“玩”出灵性、引起别人的共鸣，还需要付出更多的汗水。这一

年，25岁的许捷辞去工作南下拜师。为让手法更加娴熟，她每天反复练习，有的时候一个画面甚至要练上百次，直至达到满意为止。沙画只能靠手和沙，而且都是站着学，一站就是老半天，日复一日的勤学苦练中，许捷的沙画水平不断提升。“每次看到细沙从指缝中滑落，透过我的手去讲述故事的时候，就是我最开心的时候。”许捷笑着说。

作为平顶山地区的沙画第一人，许捷深知台上一分钟，台下十年功的道理。她告诉记者，沙画创作离不开对生活的感受与观察，她曾把自己关在家里认真构思和创作，还常常为了捕捉到转瞬即逝的灵感而翻阅大量书籍、视频等资料来学习。

沙画不仅可以锻炼孩子们的手部灵活度，对孩子们的观察力、创造力、审美力等综合素质都有很好的影响。许捷在外地从事近十年沙画事业，但家乡的人们对沙画还很陌生，于是在2016年回家创办了自己的沙画工作室，除了日常的教学外，她还与几所学校的社团合作，定期到学校为孩子们免费培训沙画创作。“我们汝州这几年进入了快速发展期，城市建设与文化也越做越好，我下定决心回来也是想让咱们汝州的孩子都能近距离的接触到这门艺术。”短短几句话，许捷说得认真，对故乡的眷恋更溢于言表。

刚鑫雨

·连载·

## 毛泽东离京 巡视纪实



1963年11月，毛泽东在上海会见哲学家冯友兰。（摄影/吕厚民）

当天，周恩来与在上海的毛泽东通电话，报告同富尔谈判中法建交等问题。毛泽东约刘少奇、周恩来、邓小平、陈毅等人11月1日飞沪面商。并准备在沪讨论农村社会主义教育问题。

当天，刘少奇在北京主持召开会议通过了“后十条”文件的第六稿。

11月1日，刘少奇、周恩来、邓小平飞沪，当晚，将中法建交方案报毛泽东。

11月1日至3日，刘少奇、周恩来、邓小平、陈毅等到毛泽东处开会，讨论社会主义教育等问题，并面商中法建交方案。参加会议的还有华东局负责人和华东各省省委书记。

2日凌晨，毛泽东对中法建交方案批示：“很好，照此办理。”

当天，毛泽东就印发和宣传农村社会主义教育运动的两个文件作了批示：

印三十份，发给各同志研究，准备修改意见。

毛泽东

十一月二日

17时，毛泽东在上海接见法国前总理富尔和夫人，并同他们进行了亲切友好的谈话。

毛泽东说，(吃饭不要钱)，有些地区这样搞，现在看来太早了一点。但社会主义性质一直是坚持的，不是超越社会主义阶段，实行“按需分配”。我们一开始就坚持“按劳分配”原则。人民中间还有差别，不是旧社会的差别，如地主、农民、资本家之间的差别，而是劳动力多和劳动力少的家庭之间的差别，不能说有三个强劳力同一个强劳力所得相等。一个强劳力都没有的家庭也有。这种家庭就要得到社会的帮助，不使他们流离失所，讨饭。社会上没有讨饭的，就是社会互助，也可以说有社会保险。对毁灭性灾害，就由国家去帮助。今年河北一地就调来200万吨粮食。这是通过国家的社会互助。

当天，毛泽东还在上海接见了尼泊尔王国全国评议会议长塔帕和夫人率领的尼泊尔王国全国评议会代表团全体成员。

3日，毛泽东在上海接见阿拉伯联合共和国教育代表团团长高等教育部长阿卜杜阿齐兹塞义德及代表团全体成员。

当天，毛泽东离开上海到了杭州。

毛泽东在杭州召集刘少奇、邓小平及柯庆施与华东各省省委第一书记参加的小型会议，讨论修改“后十条”。

11月4日，根据毛泽东的意见和讨论的结果，邓小平主持对“后十条”再次进行了修改。修改后的“后十条”由田家英送交毛泽东。

6日，毛泽东在杭州召集刘少奇、邓小平、柯庆施、罗瑞卿、田家英以及华东各省第一书记参加的工作会议，再次讨论修改“后十条”。

8日，毛泽东对周扬《哲学社会科学工作者的战斗任务》讲话稿作了修改和批示。

9日，刘少奇、邓小平由杭州回北京。

11月10日，毛泽东离开杭州去上海。

11日，毛泽东离开上海返京。

(未完待续)

## 省豫剧二团走进麟川送大戏

本报讯(记者 郭营战 通讯员 马鹏亮)“辕门外三声炮，如同雷震……”4月18日下午，一场精彩的戏剧汇演正在麟川镇区步行街精彩上演，来自省豫剧二团的名演员轮番登台，不时引得在场观众喝彩叫好。

当天下午和晚上，省豫剧二团的名演员邵文霞、连彩芬、宋吉梅、刘晓光、李向峰、李东杰、王爱霞、郭冬玲、崔慧敏等纷纷登场，先后演出了大型古装戏《骨肉恩仇》、折子戏《钓金龟》以及《穆桂英挂帅》《盘夫索夫》《抬花轿、梳妆》等，受到了麟川镇2000余名群众的热捧。异彩纷呈的戏曲选段令在场的群众如痴如醉，由全国知名演员李树建的弟子赵东演唱的《程婴救孤》选段，更是博得观众的阵阵掌声。

演出期间，麟川镇文化站的工作人员还为现场的群众发放了道德文化倡议书，开展中华优秀传统文化和德治文明教育。

## 《汝海兹风》剧组到焦村镇魏沟村选外景

本报讯(记者 宋小亚)4月18日上午，反映我市精准扶贫工作的微电影《汝海兹风》剧组到焦村镇魏沟村选取外景地，为开拍作最后准备。

据了解，《汝海兹风》根据我市精准扶贫工作的真实故事改编而成，讲述了寄料镇某贫困村大学生村官、驻村第一书记宋亚杰，在带领村民探索脱贫致富道路过程中发生

的曲折而又感人的故事。该微电影由毕业于北京电影学院、北京青年导演李石铭执导，剧本由我市本土作家彭志彦、牛松、郭营战联合编剧；主要演员全部由河南籍演员友情出演，群众演员也全部来自我市贫困村村民，剧中人物语言大部分系地道的汝州方言；外景地拍摄也选取在我市山区典型的古村落。

当天上午，李石铭带领剧组人

员来到魏沟村实地选取各个场景的拍摄地。李石铭边走边看，对魏沟村深厚的历史文化底蕴和保护完整的古民居表现出极大兴趣，同时对该村古村落保护性开发提出了许多中肯的建议。

李石铭在受访时表示，根据实地察看的情况，将选取一部分外景在魏沟村拍摄。整个微电影限定在40分钟之内，预计4月下旬开拍。

## 骨科医院：脑卒中绿色通道永不“堵车”

本报讯(记者 刚鑫雨 通讯员 邢艳艳)“以后一定要注意身体，按时吃药，保持健康的生活方式！”4月12日上午，在市骨科医院神经内科住院区，主治医师常江富悉心提醒着因脑卒中而在医院接受治疗的高龄老人王伦。患者及其家属认真听着医生的叮嘱，不停对医护人员表达真诚的感谢。

4月11日下午，76岁的王伦在与家人闲聊时，突然感觉左手手臂阵阵发麻，身子无意识地向一侧偏倒，左侧肢体完全瘫痪，家人发现后紧急将他送往医院寻求诊治。在送医途中，老人身体自主恢复正常，到达医院45分钟后，身体突然再次出现瘫痪症状，为其进行治疗的常江富医生表示，老人被送入急诊时，左侧肢体失去知觉，状态非常不好。

按照骨科医院绿色通道诊疗

流程，医护人员直接将王伦送入抢救室进行采血和监护，根据种种症状，初步判断为脑卒中患者。掌握病情后，医生立即为患者安排溶栓治疗前相关检查，确认其身体没有溶栓禁忌症后，征得家属同意为患者进行了溶栓治疗，2个半小时后，王伦的左侧肢体逐渐恢复正常。

常江富介绍：“脑卒中患者的抢救时间非常宝贵，所幸家属在患者首次出现症状并自行恢复正常时，依然坚持送医检查治疗，如果第二次发作后再送往医院，患者左侧肢体很可能会造成瘫痪，甚至危及生命。”由于脑卒中是典型的高发病率、高致残率、高复发率、高死亡率病症，发现早、识别早，严格掌握适应症和禁忌症，对病人立即筛查、快速检查、化验有很大益处，突发脑梗塞要及时把握“黄金三小时”进行科

学溶栓，才能将治疗效果到达极致。目前治疗脑卒中最有效的方法就是在黄金时间内进行溶栓治疗，患者越早溶栓越早获益，因此脑卒中患者救治中首要强调的就是“快”。这个“快”一方面是指患者家属一定要及时发现脑卒中患者，发病后尽快到医院救治，这个时间一般在3个小时内为宜。另一方面是指救治医院对患者的救治时间也应尽量控制在60分钟内。

市骨科医院在加入脑卒中医疗联合体后，整合多个科室组建专业医疗团队，开通脑卒中绿色通道，患者在急诊就诊时可以优先快速化验、做头颅CT，减少多次排队缴费的时间。医护人员也在不断学习提升诊疗水平、综合分析判断能力，已经有较为成熟的溶栓治疗方式。截至目前，患者并没有出现并发症，正在进行后续康复治疗。

## 动态新闻

●4月15日，由平顶山市康复医学会主办、市人民医院承办的“平顶山市康复医学会儿童康复分会2018年度学术年会暨儿童康复新进展研讨会”在市人民医院举行。为推动儿科康复事业发展，加强儿科学术交流，莅汝专家用最经典的指南、最新的行业动态和技术进展，向与会者传授送活，为我市儿科学术的临床应用和科研创新工作带来了新的机遇。 李刚 侯晓蕾

●为贯彻落实《全民健身条例》，丰富职工业余文化生活，增强干部职工体质，“以运动推工作，以平台促建设”，城东污水处理厂积极组织职工参加住建局举办第二十三届运动会。参赛项目有：篮球、百米赛跑、羽毛球、拔河、跳绳等。 户红丽

●日前，市残联召开“讲学习、比奉献、强素质、树形象、创服务型、高效型、廉洁型机关”学习讨论活动及2018年重点工作安排会议，会上专题学习研讨了《习近平的七年知青岁月》，市残联全体干部职工参加了学习。 张亚楠

●4月12日，市房产管理中心团支部组织单位全体青年学习《习近平的七年知青岁月》并召开座谈会讨论学习心得。 王士浩

## 图说汝州



4月16日，在市一高体育馆，2018年初中毕业生升学体育考试正在进行。据悉，今年全市应届初中毕业生共11487人，涉及53所初中，比去年增加1622人；体育考试从4月13日开始，到4月24日结束，共12天，平均每天参加考生958人。 吴伟伟 摄



日前，我市2018年国家三级社会体育指导员培训班举行，来自市直单位的120人参加了柔力球和健身球培训。柔力球和健身球是适合大众练习的健身项目，在我市属于零起步。参加培训的学员经考核通过后，将被发展成为国家三级社会体育指导员。图为培训现场学员们认真练习。 李刚 华香平 摄



4月18日，望嵩小学的陶艺课堂上，孩子们在动手做陶艺作品。本学期开学后望嵩小学与汝水礼物共同举办陶艺课堂进校园活动，利用每周的课外活动时间，为各年级喜爱陶艺的学生开办教学班。通过开展色彩装饰、徒手控制、拉坯造型等课程，提升学生们的动手能力和审美情趣。 刚鑫雨 摄



4月16日，记者参加在河南省延怀玉青白瓷工程技术开发有限公司院内举行的“延怀汝瓷杯”第四届“美丽汝州我的家”手机摄影大赛颁奖仪式后，与颁奖人员一起到生产车间参观，生产车间内工作人员正在专心致志打磨、雕刻作品，丝毫没有受到外面参观人员的影响。 薛亚楠 摄